

# 肇庆星湖风景名胜区管理局

---

## 肇庆星湖风景名胜区管理局关于中国 人民 政治协商会议肇庆市委员会第 006 号 政协提案的会办意见

市文广旅体局：

市政协提案《关于深入挖掘肇庆红色文化资源，打造红  
色文旅精品的建议》（第 006 号）收悉，根据提案要求，结合  
我局工作职能，现将提案会办意见回复如下：

### 一、景区红色旅游资源基本情况

肇庆星湖风景名胜区于一九九九年被命名为第一批广东  
省爱国主义教育基地，是第一批国家重点风景名胜区，国家  
AAAAA 级旅游景区，包括七星岩、鼎湖山两大片区。

七星岩片区爱国教育基地主要是由抗日战争的中华民国  
陆军司令余汉谋捐建的后乐亭；其他革命传统旅游点如宋代  
名臣包拯的真迹、抗日六十四军军长李汉魂捐建的南华亭等。  
鼎湖山片区有抗日阵亡将士纪念亭——忠烈亭，以及区内飞  
水潭的“孙中山游泳处”等。星湖景区以这些红色景点和绿  
色景点相交成主要支撑网点，形成独具特色的红色研学旅游

线路。

## 二、景区红色旅游发展

通过形式多样的活动，吸引更多的市民游客走进红色文化，宣扬红色景点背后所蕴藏的深厚历史文化和名人爱国故事。如利用微博微信“云游”星湖，遍寻爱国足迹；举办摩崖石刻诗词大会，让更多人了解到石刻背后的历史文化资源；参观地质科普展馆、星湖博物馆等，在亲身感受红色足迹。

另外，星湖将红色旅游文化与研学相结合，形成“寓教于游”的研学基地。星湖旅游景区围绕革命传统、国情教育、国防科工、自然生态、科技教育等资源提炼、结合景区爱国主义线路，设计主题实践教育活动。与肇庆市内及其他周边城市的群团组织合作，吸引学生参与研学实践教育活动。让大家瞻仰革命先烈抛头颅、洒热血、舍家为国保护大好河山的革命精神，回顾革命历史，培养一代新人爱国、爱家乡、爱党之心。

